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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 14.10.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Beigeordnete:
Herr Mario Kipper
Herr Bernd Schiebel

Mitglieder:
Frau Regina Alt
Frau Tanja Berberich
Herr Ralf Grusa
Herr Alexander May
Herr Volker Moser
Herr Jens Müller
Herr Sören Voigt
Herr Dirk Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Frau Jutta Moser entschuldigt
Herr Ronnie Röske entschuldigt

Protokoll:
Frau Tanja Berberich
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Auftragsvergabe Wirtschaftsweg „Neuhemsba-
cher Weg“

 3. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Personalangelegenheiten

 2. Friedhofsangelegenheiten



Seite: 3/4

Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 07.10.2021 wurden nicht 
erhoben.

 2 Beratung und Beschlussfassung über Auftragsvergabe Wirtschaftsweg „Neu-
hemsbacher Weg“

In Ergänzung zum in der Ratssitzung am 07.10.2021 dargestellten Sachverhalt über die Auf-
tragsvergabe Wirtschaftsweg „Neuhemsbacher Weg“ wurden vom Ortsbürgermeister die 
beiden Auskünfte bei der Verbandsgemeindeverwaltung eingeholt, da am 07.10.2021 nur die 
von der VG geprüfte Endsumme des Angebotspreises vorlag.

a) Das Ergebnis der Bodenabnahme vom 31.08.21 von Ing. Büro Hans ergab für den Wirt-
schaftsweg die Einstufung Z.0. Dies ist nach Angaben der VG ein sehr gutes Ergebnis. 
Somit wären keine gesonderten Positionen zur Entsorgung im Leistungsverzeichnis vor-
handen, da die Entsorgung in vorhandenen Aushubpositionen und ähnlichem enthalten 
ist.  Der vorhandene Bodenbelag habe keinen gefährlichen Inhalt und sei teerfrei. 

b) Die Entsorgungskosten und die Menge des Aushubs sind im Angebotspreis enthalten. Es 
handelt sich um einen Ausbau und keinen Neubau des Verbindungsweges. Der Unterbau 
des Weges sei laut Verbandsgemeindeverwaltung in Ordnung.
Neben dem Ausbau erhält der bisherige Weg eine neue Tragdeckschicht von 8 cm. Die 
in der Kostenschätzung vom 22.01.2021 enthaltene Position zur Entsorgung von Teer ist 
entfallen, da aufgrund des Bodengutachtens vom 31.08.2021 der Belag teerfrei ist.

Zusätzlich hat die Verbandsgemeinde mitgeteilt, dass das Ergebnis der Ausschreibung nicht 
unwirtschaftlich sei und es auch sonst keine Anhaltspunkte für eine Aufhebung der Aus-
schreibung bestehen. Daher muss auch vergeben werden.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, gemäß dem von der Verbands-
gemeinde geprüften Angebot den Auftrag für den Ausbau des Wirtschaftsweges „Neuhems-
bacher Weg“ (Ausbaulänge 350 m) an die Firma Jung aus Sein zum Angebotspreis von 
85.629,38 Euro zu vergeben. Es handelt sich dabei um das nach technischen und wirtschaft-
lichen Gesichtspunkten günstigste Angebot für diese geförderte Infrastrukturmaßnahme. Die 
Finanzierung des Gemeindeanteils erfolgt aus der Feldwegebaurücklage.
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 3 Verschiedenes

 Die Sammlung Volksbund Deutscher Kriegsgräbervorsorge e.V. erfolgt im Zeitraum 
vom 31.10. bis 25.11.2021. Hier werden die Spielmütter angesprochen, ob sie diese 
Haus- und Straßensammlung durchführen wollen. 

 Martinsumzüge und Weihnachtmärkte 2021 sind gemäß Ministerium und Gemeinde- 
und Städtebund in einem organisatorisch gut händelbaren Rahmen erlaubt. Hier ist 
eine Anfrage an die Spielmütter erfolgt, ob ein Martinsumzug in Gonbach durchge-
führt werden kann.

 Eine Information zum Winterdienst auf Friedhöfen ist erfolgt. Hier gibt es Vorgaben, 
die in Streuplänen festzuhalten sind.

 Winterdienst in der Gemeinde: Nach Rücksprache mit der Verbandsgemeindeverwal-
tung kann dies der Bauhof nicht übernehmen. Eine Anfrage an einen Dienstleister, 
wie in der Sitzung am 07.10.2021 vom Vorsitzenden ausgeführt, wird vorgenommen.

 Die Eichensetzlinge werden Mitte November bis Anfang Dezember gepflanzt. Die 
Spielmütter prüfen, ob sie mit den Kindern dabei sein wollen.

 Die Leistungsphase A der Machbarkeitsstudie zur Baulandgewinnung wurde beauf-
tragt.

 Die Installation der Notstromversorgung in den Bürgerhäusern soll nach einem 
Schreiben der VG vom 13.10.2021 im Laufe des Jahres 2022 erfolgen.

 Letzte Ratssitzung in diesem Jahr am 09.12.2021 um 18 Uhr mit Einladung zum Es-
sen von Ortsbürgermeister

Ende des öffentlichen Teils: 19:30 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Frau Tanja Berberich, Protokoll
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